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Soutien à Salah Hamouri

avocat franco-palestinien 

arrêté abusivement par les autorités israéliennes 

le 20 décembre  2017 

Mesdames, Messieurs les élu.e.s

Peut-être le nom de Salah Hamouri n’évoque-t-il rien pour vous. Nous tenons à nous adresser à vous, quel que soit votre niveau de responsabilité élective. En effet Salah est particulièrement représentatif de la répression exercée par les autorités israéliennes envers tout acteur non-violent de la résistance civile palestinienne. 

Salah est avocat à Jérusalem-Est et collabore avec Addameer, association de défense des droits des prisonniers politiques palestiniens. Le 23 août dernier il est arrêté sans motif et mis en détention administrative, mesure inique qui permet d’emprisonner quiconque sans en justifier les motifs, sans recours d’avocat et ce pour une période renouvelable tous les 6 mois. 

Salah a déjà purgé une peine de 7 ans sans qu’aucun motif lui ait été signifié.  C’est donc du harcèlement pour faire taire toute résistance à l’occupation israélienne en Palestine.

Salah vit à Jérusalem, le gouvernement israélien lui interdit de se rendre en Cisjordanie et interdit aussi à sa femme et à leur jeune enfant (qui sont en France) de le rejoindre en Palestine occupée.

Partout en France, dans le monde, des personnalités, des citoyens et citoyennes ont interpellé le Président de la République et le gouvernement français pour qu'ils exigent des autorités israéliennes la libération inconditionnelle de Salah. 

Plus de 140 élu.e.s du département, à ce jour, dont le Président du Conseil départemental, Philippe Grosvalet, ont déjà signé une lettre d’interpellation de la Présidence française. 

.

Nous vous proposons de les rejoindre en apposant votre signature. Pour donner sens à cette action, nous souhaitons recueillir tout engagement au plus vite possible. La réponse est possible par courrier postal ou à afpsnantes@wanadoo.fr 

Au delà de la situation insupportable de Salah, par votre signature, vous dénoncez l’utilisation abusive et généralisée de la « détention administrative » par les autorités israéliennes. Ceci est contraire au Droit international : c’est une violation des articles 9 et 10 de la Déclaration Universelle des droits de l'homme.
Vous remerciant de votre solidarité.
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