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LETTRE AUX ADHÉRENTS du 9 février 2018

Calendrier et actions de l'association 
Samedi 24 février Action à 14h30 Place royale à Nantes : Obliger les banques françaises à se retirer de leurs intérêts dans les colonies – tracts et signatures de cartes postales à remettre aux Agences régionales des 5 banques 

Lundi 26 février salle Nantes-Nord La Mano à 20h OPEN SHUHADA STREET à Hébron Conférence débat avec deux jeunes de l'association Youth Against Settlements de cette ville. Cette association milite pour la réouverture de la Rue principale de Hébron, barrée par l'armée et confisquée par les colons.
http://afps44.france-palestine.org/pages/agir/conferences/26-fevrier-a-nantes-ouvrer-la-rue-shudada-a-hebron.html
Samedi 3 mars : Assemblée générale de l'AFPS44, Pensez à renouveler votre adhésion 2018 

     Intervention à 17h de Isabelle AVRAN, journaliste à ORIENT XXI et ancienne membre du BN de l'AFPS 

Pour les sociétaires du Crédit Agricole, après les lettres individuelles, on profite des Assemblée générale pour interroger cette banque sur les liaisons dangereuses qu'elle a avec la colonisation.. 
- Comment ? En utilisant le formulaire en ligne à ouvrir dans le message d'information de la date et lieu de l'AG 
- Quelle question possible ? Je sais que AMUNDI structure du Crédit Agricole à des liaisons avec la colonisation illégale de la Palestine. Quelle mesure la Caisse locale prend pour interpeller la Caisse Régionale qui par son Président et son Directeur peuvent intervenir auprès des instances nationales ? 

( toute autre question en rapport avec ce sujet est possible) 

Courant mars, un rassemblement sera organisé devant la Caisse Régionale du Crédit Agricole pour leur remettre les centaines de cartes postales signées d'interpellation à cesser ces relations, comme l'ont déjà fait des groupes financiers.

Et encore … 
16 février à Ancenis à 15 h Théatre Quartier Libre 

Salam : spectacle de danse. Le triomphe de la 1ère justifie que l'on recommande ce spectacle auquel participent deux danseurs palestiniens https://www.ancenis.fr/SALAM-Danse.html
22 février à 20 h 45 au Concorde à Nantes, soirée de projection-débat du film "La Bombe et Nous" en présence de Roland Nivet porte parole national du Mouvement de la Paix.  
