Cte rendu de la réunion locale de Treillières du mercredi 11 avril 2018.
Présents : Thérèse, Solange, Gwenola, Yvonne, Bernard, Pierre, Michel.

Excusés : Dominique, Françoise, Bernard, Monique.

Suite de notre Assemblée Générale du 3 mars 2018

Bonne participation des adhérents avec 74 présents et plusieurs dizaines de personnes qui avaient donné leur pouvoir pour voter à leur place. 

La conférence qui a suivi avec la participation d’Isabelle Avran à été bien suivie également et beaucoup de questions ont été posées.
A la suite, chacun des adhérents a la possibilité de poser sa candidature pour faire partie d’une ou plusieurs commissions (Formation, Culture, Projets, Missions, Journal) La commission Formation notamment aurait besoin d’être renforcée !

Avis aux volontaires.

Relance cotisations 2018
Une relance aura lieu très prochainement auprès des adhérents.

Action pour GAZA
La situation des Gazaouis est encore une fois dramatique après la répression extrêmement violente de l’armée israélienne face à une foule de manifestants pacifique de la « marche du retour » pour rappeler les promesses du droit au retour des réfugiés. L’AFPS44, avec la plate-forme des ONG44 pour la Palestine, organise un 1er rassemblement, vendredi 13 avril prochain à 18h, au carrefour Barillerie/ 50 otages. Il sera suivi d’autres rassemblements chaque vendredi à la même heure pour soutenir les marches des Gazaouis à venir, tout au moins jusqu’à la mi-mai.
Retour de Mission en Palestine :

Pour le canton, Pierre, Christine et Thérèse avec un groupe d’une quinzaine de personnes ont effectué des visites en Palestine durant quinze jours de fin mars à début avril 2018. Ils ont été à Jérusalem, Abu-Dis, Nabi-Saleh, dans la vallée du Jourdain, à Hébron, Sousciya et Tel-Aviv, avec de nombreux points forts :
>>A Jérusalem, l’exposé d’une responsable d’association était édifiant sur la stratégie d’Israël à mettre en place un système qui interdit toute possibilité de vie normale pour les Palestiniens : Utilisation du mur pour les séparer, extension de la ville pour créer de nouvelles colonies, destruction de maisons palestiniennes, projet de relier Jérusalem à Jéricho par des colonies pour séparer la Cisjordanie en deux, etc.
>>Dans la vallée du Jourdain, des terres palestiniennes sont abandonnées à cause du manque d’eau, alors que partout, les colons arrosent copieusement. Les bédouins sont déplacés pour agrandir les colonies…

>>Des dizaines de statuts différents pour les palestiniens pour qu’ils se perdent dans le dédale de paperasses et de difficultés ! Les routes de contournements pour tuer leur économie, etc.

>>4% seulement d’analphabètes chez les Palestiniens, des réussites en étude…mais pas de boulot !

>>Visite chez Bassem, le père d’Ahed et mari de Nariman, toutes deux emprisonnées à OFER, jusqu’en juillet 2018. Il n’a pu aller qu’une seule fois pour les voir à la prison. Par contre Ahed peut poursuivre ses études et voir sa mère chaque jour. Bassem se veut rassurant « nous ne sommes pas des victimes dit-il, nous sommes des combattants de la liberté »

>>Visite aussi à Halhul chez Raed et à la coopérative Al Sanabel qui ne se développe pas assez vite au vu du matériel reçu, mais promesse d’un développement prochain qui permettra de réaliser une inauguration officielle en septembre 2018. Est prévu l’embauche d’un salarié et d’un stagiaire. 

>>A Tel Aviv, le groupe ‘Dé-colonizer’ qui se compose de deux chercheurs, essaie tant bien que mal, de faire prendre conscience aux israéliens de la triste finalité d’un pays colonisateur. 
Initiation Cécifoot en Palestine 

Eric Nozay va partir en Palestine prochainement avec Jean-Pierre Guichon (formateur) et Gaël (arbitre) pour faire découvrir et initier des palestiniens au cécifoot.

Séjour en Palestine de 9 jeunes du canton

9 jeunes du canton partiront en Palestine cet automne pour rencontrer des jeunes Palestiniens. Nous sommes en phase de recrutement sur le canton dont plusieurs de La Chapelle sur Erdre. Avis aux intéressés.
Vœu du Conseil municipal d’Orvault 

(en pièce jointe)
Yvonne nous présente le document reprenant le vœu du Conseil municipal d’Orvault pour impliquer la commune dans le souhait de reconnaissance de l’Etat de Palestine par la France après les votes des députés et des sénateurs en ce sens. Mais aussi la critique de la décision des Etats-Unis d’Amérique de déplacer l’ambassade des USA de Tel-Aviv à Jérusalem. Et le souhait d’une coexistence pacifique des deux peuples.
Dimanche 10 juin 2018 ; porte ouverte à la ferme de la Hautière
Nous décidons de participer à cette journée porte ouverte avec vente d’huile de Palestine. Un appel sera envoyé aux adhérents du canton pour les inviter à participer quelques heures à cette journée.
Prochaine réunion le mercredi 2 mai 2018. Une convocation sera envoyée en son temps.

CR par MB.

