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                Conseil d’administration de février 2018

Excusés Gérard Duclos – Samia Mammer – Pierre Leparoux – Solange Leray – Paul Lesturgeon  

Présents : Eric Thomas, Mazryvonne Harouet, Laurent Guihot, Mathilde Palerm, Mado Hervy, François Leroux, Patrick Faucher, Bernard Etrillard, Bernard Sonnery, Bernard Albert ( rapporteur) 
Relevé des informations et décisions 

- Ass générale et vie de l'AFPS44 : déroulement, préparation matérielle, répartition des tâches. C’est surtout le moment de faire le point de la vie de l’association :
-Les commissions : l’exigence de renforcer la commission « Culture » Des pistes de cooptation sont proposées. La 1ère réunion de travail est prévue le 4 avril à 10 h à Baco.

-Les sections locales : rappel de diverses actions sur Clisson, Le Pays de Retz et Blain. 

-Esquisse d’une réflexion à approfondir sur les raisons de l’adhésion à l’AFPS, les canaux qui y conduisent. Mais aussi sur les raisons des non renouvellements.

- présentation du rapport financier. Des sommes qui pourraient paraître élevées. Mais ce sont des réserves pour des projets en cours et l’AFPS44 est passerelle de financements apportés par d’autres groupes locaux.
 - BDS 
      - bilan des actions de repérage de dec-janvier et perspectives : contacts difficiles avec la DDPP44 qui semblent ne pas vouloir agir. Des commerçants étiquettent de façon différenciée. Essayer d’en savoir plus sur les origines des produits. Contacts à prendre avec des grossistes au MIN ? Il est clair que la triche à l’origine est pratique commune. Les attestations obtenues n’ont que très peu de valeur. 
      - bilan de l'action "banques" du 24 février (http://afps44.france-palestine.org/pages/nos-campagnes/banques/a-nantes-le-24-fevrier-2018.html) et organisation d’un rassemblement à organiser devant la Caisse Régionale. Importance d’avoir une couverture presse à préparer en amont par des contacts avec des journalistes.
- quelques interpellations en cours lors des AG des Caisses locales du Credit Agricole. Faut-il envisager l’an prochain un tractage devant les portes de ces AG ? 


- préparation d'une ou plusieurs soirées avec Ahmad Dari, musicien palestinien : présentation du projet à Pornic avec le CCFD-TS44 local. Proposition à étudier sur Blain. 

- pétitions nationale à présenter : 
     - liberté d'expression  à la suite du Colloque du 12 février. https://6principes.fr/
http://www.france-palestine.org/A-t-on-le-droit-de-contester-la-politique-israelienne-Un-colloque-pour-avancer
     - Le temps de la Palestine Le dossier http://www.france-palestine.org/Le-Temps-de-la-Palestine
- les rencontres avec les députées effectuées ou à venir ( lire les lettres en retour) 
http://afps44.france-palestine.org/pages/agir/actions-avec-les-elu-e-s/  Dans « Nous rencontrons » 

- le futur local AFPS44 : les options en cours à la suite de l’Appel à projets sur les Bains-Douches lancé par la Ville de Nantes. Notre grande perplexité ! 
- la gestion de l’huile de Palestine est assurée par Bernard Etrillard avec une répartition des stocks éclatée chez une dizaine d’adhérents.  

- renouvellement du CA pour 2018 – chacun exprime sa décision ou ses hésitations. Appel est fait pour renforcer le Bureau. 

-divers : intervenir auprès du Conseil départemental pour la présentation biaisée de Basel, jeune collégien de Hébron 

PROCHAIN CA : le mardi 27 mars à La Mano, Nantes-Nord  à 20 h

