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                                      Conseil d’administration du 22 janvier 2019

Relevé des échanges et des décisions :
Excusé.e.s : Paul Lesturgeon,  Solange Leray, Bruno Fritel, Anne Potier, Jacky Chataignier, Marie Annick Huneau, Gérard Duclos, Maryvonne Harrouet. Bernard Sonnery. Pierre Leparoux
· Semaine du cinéma : les premiers bilans 

Eric présente un premier bilan du succès de cette 3ème Edition. A mettre en valeur en attendant un bilan plus large par la Commission : fréquentation en hausse avec un public jeune. Plus value en présence des réalisateurs, bonne couverture médias ( on peut toujours faire mieux…) Attention aux séances laissant peu de temps aux débats, Importance des 4 cartes à l’appui des débats. Des retombées solaires à Rezé.  
A optimiser : repérer les publics particuliers/avec le sujet du film. ANTICIPER les contacts 

· La campagne Tramway 
· le 16 mars : une journée d’action pour informer et faire signer des cartes postales ( à ce jour près de 500 signatures) 
· Envoi après cette date à Alstom et demande de rdv par La Plateforme44 avec S. Errante députée du 44 qui préside le Conseil de surveillance de la CDD

· Relance des contacts avec les syndicats 

· La Rochelle : contact récent avec l’AFPS17 pour échanger sur les actions possibles ( des suggestions ont été données) A suivre pour approfondissement et soutien éventuel.
· La campagne Eurovision qui débute doucement et sa déclinaison locale le 23 janvier à Nantes La finale à Tel-Aviv a lieu à la période anniversaire de la Déclaration de l’Etat d’Israël en mai 1948. 
Envisager une action à cette période ( en musique, ce serait l’idéal !) Difficulté car peu de groupes acceptent, car la Palestine connote ! 
· « Enfants palestiniens et enfants prisonniers » Double réunion  le 26 avril à la Maison des syndicats 
 - de 19h à 20 h réunion parrains marraines avec Majd, Palestinien en résidence au CEMEA et animateur au camp de Aska à Naplouse 
- de 20 h 30 à 22h 30 réunion publique avec Majd et madame Dimonais psychiatre qui fait des séjours à Gaza.
· Journée de formation reportée. La commission des volontaires pour la préparer reste la même. Laurent, Bernard E, Paul L, Anne. S’ajouteront Mado et Bernard A. suivant disponibilité. Une réunion préparatoire à envisager. Toute idée à communiquer dès maintenant pour organiser avant l’été. 
· Autres informations :
· Cecifoot, voyage de découverte de jeunes du canton de la Chapelle/Erdre et signature en retour à Jénine du Pacte d’Amitié du canton, signé il y a un an. Importante délégation qui illustre l’approfondissement des relations avec la Palestine, résultat d’actions politiques de fond depuis des années. Une leçon ! 

· Liban : les relations avec le camp de Wavel se concrétisent par l’envoi exceptionnel de 3000 euros des AFPS des PdL pour aider des familles totalement démunies suite aux chutes de neige récentes. Appel à contribution prochain aux adhérents.
· BDS Questions écrites : 3 GL de l’AFPS ont reçu des réponses identiques et dilatoires concernant la transposition en droit français de la notice européenne concernant les produits des colonies.
· AHAVA : refus de dialogue de la Pharmacie de Paris après la seconde journée d’action de décembre.

· Pacte d’Amitié du CD44 avec le Gouvernorat de Jérusalem-Est D’autres  communes signent : St-Herblain Herbignac Des élu.e.s interpellent : Guérande 

· Soirée d’échanges avec des jeunes chez Mado, des liens se tissent. Une prochaine rencontre le 15 février au Chat-Noir à Nantes « Les informations non dites sur Israël ».
· Information numérique de l’AFPS44 : des évolutions très progressivement  mises en oeuvre. Le CA est appelé à donner son avis.
· Huile d’olive de Palestine : des contacts avec des structures de vente à finaliser 
· La Conférence des GL de l’AFPS à Evry : plus de 10 adhérents du 44 peuvent bénéficier de remboursement des frais de transport. Prenez vos billets très en amont. Informations sur le déroulé : à venir.
· AG : délai de restitution des rapports d’activité le 10 février ( date ultime) 
Envoi à pierre.leparoux@wanadoo.fr et  copie à afpsnantes@wanadoo.fr
CALENDRIER : 

· 10 février : délai de remise des rapports d’activité 2018

· 15 février : rencontre informelle JEUNES au Chat Noir à Nantes 

· 2 mars : AG des adhérents de l’AFPS44 puis intervention de D Fagard ancien secrétaire de l’AFPS 
Restaurant Interlude à Nantes 
· 15 mars : les jeunes de la Bottière présentent leur travail au Centre social de la Bottière à Nantes 
( dans le cadre de la SECD Semaine d’éducation contre les discriminations)

· 16 mars : journée d’action Tramway à Nantes 

· 18 mars : D Vidal réunion publique « L’évolution vers l’extrême droitisation d’Israël » ( dans le cadre des SECD) Salle de conférence de la Manufacture des tabacs.
· 22-23 mars à Evry : Conférence des Groupes locaux de l’AFPS 

· 27 mars – 7 avril Délégations du canton de La Chapelle/Erdre en Palestine 

· 26 avril : Enfants palestiniens et enfants prisonniers Réunion parrains/marraines et soirée publique 
Maison des syndicats à Nantes 
Pour information,  l’excellent film  Un autre son d’Israël : https://vimeo.com/207075960  Libre de diffusion. 
Rapporteur : Bernard  A.

Prochain CA à La Mano Nantes-Nord le mardi 22 février

