Plateforme44 des ONG pour la Palestine 

21 Allée Baco 
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Contact : afpsnantes@wanadoo.fr
Le 4 décembre 2018

Madame, Monsieur,

Votre magasin fait toujours la promotion des produits de beauté de la marque AHAVA qui exploite les minéraux de la Mer Morte.

Si une part de ces produits provient du territoire israélien dans ses frontières reconnues internationalement, certains autres de ces mêmes produits sont en revanche élaborés dans une colonie israélienne proche, Mitze Shalem, colonie illégale au regard du Droit international.
Les produits Ahava ne respectent pas la réglementation européenne en étant étiquetés comme provenant d’Israël et même si la DGCCRF a gelé le contrôle de l’étiquetage, la réglementation continue à s’appliquer.
A votre insu peut-être, vous et vos clients.es, vous vous rendez complices de la colonisation qui détruit l’économie et l’agriculture palestinienne et qui enlève tout espoir à la paix. 
Soucieux du respect du Droit international, constamment bafoué par la colonisation israélienne, nous dénonçons la vente de tous les produits issus des colonies comme le demandent les ONG palestiniennes. À ce titre, nous vous demandons de retirer de vos références ces produits AHAVA fabriqués dans une colonie et d'en refuser la promotion.

Nous demandons par ailleurs à la France d'en interdire l'importation. Dans les prochains jours, nous continuerons à en informer nos concitoyens.

Vous remerciant de votre attention. 

Pour la Plateforme44 

Le  bureau de l’AFPS44 
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Aux vendeurs de c produits de beauté AHAVA 
fabriqués à Mitzpe Shalem, colonie israélienne en Palestine 

Vous vendez des produits de beauté AHAVA élaborés à Mitze Shalem colonie israélienne en Palestine, colonie illégale au regard du Droit international. Les produits Ahava ne respectent donc pas la réglementation européenne en étant étiquetés comme provenant d’Israël et même si la DGCCRF a gelé le contrôle de l’étiquetage, la réglementation continue à s’appliquer.

Soucieux du respect du Droit international, constamment bafoué par la colonisation israélienne,  je dénon- ce la vente de tous les produits issus des colonies comme le demandent les ONG palestiniennes. C’est pourquoi, je vous demande de retirer de vos références ces produits AHAVA et d'en refuser la promotion.
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