Réunion cantonale AFPS du jeudi 2 mai à Treillières
Présents : Gwenola, Marie, Catherine, Christine, Pierre, Bernard Et., Thérèse, Michel.

Excusés : Jean-Marc, Françoise, Solange, Camille, Maryvonne, Dominique, Bernard T, Monique.

Journée Internationale d’Action du samedi 11 mai

Dix ans après l’admission d’Israël à l’ONU, une journée internationale d’action aura lieu le 11 mai pour affirmer les droits des Palestiniens qui devaient eux aussi avoir un Etat. Pour être admis à l’ONU, Israël avait accepté les conditions de respecter le droit international qui lui était imposé mais a ensuite refusé d’appliquer la plupart des résolutions en faveur des droits des Palestiniens et notamment, la création d’un Etat Palestinien, le droit au retour des réfugiés, etc. 
Le 11 mai à Nantes, Barillerie/50 otages, sur inscription (voir le mail AFPS44 du 3 mai : matin de 10h à 12 h et Ap. midi de 14h30à 16h30) Si nous sommes assez nombreux, il y aura plusieurs distributions de tracts et signatures de cartes postales au président de la république en faveur de la reconnaissance par la France de l’Etat Palestinien. Les mêmes droits pour tous en Israël et en Palestine et non à l’apartheid qui se met en place progressivement. 
JOURNEE de FORMATION, le samedi 18 mai de 10h à 16h30 sur inscription (Voir le mail AFPS44 du 3 mai) à la Manufacture des tabacs à Nantes. 
Sous forme d’ateliers, sur plusieurs thèmes : Droit international, Sionisme et antisémitisme, déconstruire des représentations ; peuple élu, terre promise etc.
BIERE DU BOUFFAY - la livraison ne devrait pas tarder, il sera fait appel à l’aide pour aller la chercher à Carquefou et pour la livrer. 

HUILE de Palestine : livraison au plus tard fin mai et comme pour la bière, il sera fait appel à volontaires pour la répartition. Il y aura une augmentation du prix qui nous pose questions. Une intervention sera faite pour faire remonter nos questionnements.
RENCONTRES avec les députés :

C’était une seconde rencontre après celle qui avait suivi les élections.

Nous voulions notamment rencontrer Sophie Errante qui est présidente du conseil de surveillance de la Caisse des Dépôts et Consignation (CDC) à propos de la participation importante de cette caisse à Egis-Rail, entreprise engagée dans les études pour la ligne de Tram qui va relier Jérusalem-Ouest aux colonies israéliennes qui sont toutes illégales. Mme Errante nous a affirmé qu’elle allait tout faire auprès de la CDC pour qu’Egis rail se retire du projet.

MISSION cantonale en Palestine dans le cadre de cécifoot 
Un imposant groupe de 25 personnes faisait partie de la délégation : Elus de la Chapelle (le Maire et le subdélégué aux relations internationales) Pierre Leparoux, Eric Thomas et Younès Mouzi pour l’AFPS44, quatre jeunes footballeurs de Grandchamp, cinq footballeuses de la Chapelle, quatre joueurs cécifoot de Don Bosco de Nantes, des animateurs et responsables : JP Guichon et Gaël l’arbitre, le président de Rakvlaz (danse bretonne) etc.
Il y avait à Jénine, des représentants du consulat de Jérusalem, le gouverneur de Jénine et des équipes de foot de Jénine, Naplouse, etc. Avec des matches et de l’initiation au foot des aveugles et malvoyants, cécifoot.
Signature d’un pacte d’amitié avec avec le camp de Jenine : Après une première signature à La Chapelle sur Erdre en 2018, il y a eu une nouvelle signature à Jenine avec le maire de La Chapelle.

Au total, une excellente ambiance avec un groupe très soudé. Beaucoup d’émotions notamment pour les jeunes lors de certaines visites, par exemple, en découvrant la situation d’enfermement des Palestiniens à Hébron, aussi lors de la visite de soutien moral à une famille dont la maison était en cours de démolition, etc.

Il y a eu la visite avec Raed, de la coopérative d’Halhul qui évolue continuellement. Etc. 
A la suite de cette mission, il y aura une soirée de retour animée par les jeunes le 11 juin à la salle des Cents Sillions à Grandchamp des Fontaines. (infos à venir)

A Naplouse, le centre ‘Kéffieh’ (danse dabké) est intéressé pour un suivi avec le groupe Rakvlaz. 

Sur place, le directeur d’une école d’aveugle à décidé de prendre les choses en main pour poursuivre les actions cécifoot. 

En juin 2020, une équipe de Palestine sera invitée pour assister à la coupe de France cecifoot qui aura lieu à Nantes
A Jenine, un complexe de loisirs va être construit près du camp de réfugiés avec un financement de l’autorité palestinienne. 
A Jenine toujours, la Maison Chaleureuse, (ce sont des femmes qui s’occupent de 30 enfants souffrants de divers traumatismes liés aux violences subies par la population)  poursuit ses actions, grâce à divers financements, dont celui de l’AFPS44.
Besoin de formation : Nous allons poursuivre les actions de formations complémentaires en France, dont ont besoin les praticiens du centre de rééducation Al Jalil, du camp de Jenine. Deux d’entre eux seront accueillis sur le canton en octobre 2019 et deux autres en mars 2020.



Prochaine réunion cantonale le mercredi 5 juin à 20h15 à Treillières.
MB le 4 mai 2019
