Cte Rendu de la réunion locale AFPS du 5 décembre 2018
Présents : Camille, Gwenola, Solange, Pierre, Thérèse, Bernard T, Monique, Paulette, Bernard Et, Yvonne, Michel.

Excusés : Marie, Maryvonne, Dominique, Christine.
BDS en centre-ville de Nantes :

Journée prévue samedi 8 décembre devant la pharmacie de Paris, rue d’Orléans qui vend des produits israéliens de la marque Ahava, mais peut-être seulement le matin du fait des nombreuses manifestations l’après-midi (gilets jaunes, sur le climat, etc.) décision imminente.
Bilan de la journée du 18 novembre à Capellia :

La troupe théâtrale de Jénine a rencontré un grand succès à Capellia avec un public très motivé. Un spectacle reconnu de qualité. 

Une première partie réussie également avec le groupe de jeunes de la Bottière pour qui c’était une ‘première’, préparée par Alexis Chevalier. Par contre, le son n’était pas au point. Le groupe va continuer de se produire dans (et hors) le département. Sans oublier la troupe de danse bretonne qui a permis de bien terminer la soirée autour du bar.
Belle réussite dans l’ensemble avec le concourt de nombreux militants. Chaleureux remerciements des responsables des Amis du théâtre de la Liberté pour l’organisation et la recette.
Soirée du 29 novembre au Conseil Départemental :

Le but était la signature d’un pacte d’amitié entre le C.D et des maires du département, avec la ville de Jérusalem. Un engagement fort du Conseil Départemental ! 20 communes ont signé le soutien à cet engagement et d’autres sont en réflexion, un nouvel appel aux maires sera lancé par le C.D.
On peut retrouver cet engagement sur le site AFPS44 et bientôt sur le site national. Plusieurs autres départements pourraient suivre.

On remarque que – de plus en plus – l’antisémitisme est mis à toutes les sauces, des amalgames sont fait par Israël notamment, suivi par ses groupes de soutien et notamment en France. D’où une idée de faire une journée de formation un samedi sur ce point précis et comment y répondre.

Cécifoot 2019 en Palestine :
Ce sera du 27 mars au 4 avril 2019, avec de jeunes adultes de 18 à 30 ans. 5 garçons de Grandchamp des Fontaines, 5 filles de La Chapelle sur Erdre et 4 joueurs cécifoot de Don Bosco accompagnés de Pierre et Younès pour l’AFPS, et de Jean-Pierre et Gaël pour Don Bosco.
Ils seront 4 jours à Jénine avec des matchs de démonstration, un match plus officiel, dont une journée avec les élus et les responsables de Jénine pour la signature du pacte de l’Amitié en présence de Fabrice Roussel, maire de La Chapelle et d’Eric Nozay, subdélégué aux relations internationales.

Puis 3 journées à Jérusalem, Bethléem, Hébron, Halhul … pour leur permettre une vue plus globale de la Cisjordanie occupée. Le budget est équilibré avec diverses aides et une petite participation des jeunes.
NOEL équitable sur le secteur :

Il y aura des marchés de Noël avec participation de l’AFPS dans certaines communes ;

A La Chapelle, ce sera samedi 15 décembre de 14 à 18h et dimanche 16, de 9h à 18h00.

A Treillières, le samedi 15, de 10h à 18h00.
A Grandchamp des Fontaines le samedi 15, de 10h à 18h00.

A Sucé sur Erdre, pas cette année mais peut-être l’année prochaine.

Avec vente d’huile et de bière. Il est surtout important d’y être présent.

Semaine du Cinéma Palestinien 2019 :

Ce sera du 8 au 15 janvier 2019, avec de nombreux films dans 14 salles du département dont certaines dans notre secteur (Voir le flyer ci-joint, qui sera largement distribué dans nos communes)

La prochaine réunion n’est pas fixée à ce jour, vous serez informés en temps utile.
Rapporteur : MB

