Cte Rendu de la réunion cantonale AFPS44 du 3 avril 2019 à Treillières
Présents : Paulette, Bernard, Jean-Marc, Gwenola, Solange, Christine, Michel.

Excusés : Catherine, Pierre, Thérèse, Maryvonne, Bernard et Monique, Marie.
1-Mission cécifoot actuellement en Palestine

Pas trop de problèmes à l’arrivée à l’aéroport de Tel Aviv, mais plusieurs ont été plus « sérieusement » questionnés.

Les activités sur Jenin se sont semble-t-il bien passées et ils prolongent le séjour sur Bethléem, Jérusalem, Hébron etc. Nous en saurons plus à la prochaine réunion le 2 mai après leur retour. Il y aura peut-être une soirée de restitution, notamment à Grandchamp des Fontaines ?
2- Livraison d’une nouvelle commande de bière

Pierre a relancé la brasserie du Bouffay pour une nouvelle commande de 1500 bout. de bière (250 cartons). Les étiquettes seront désormais à régler en supplément.  On saura prochainement la date de récupération à Carquefou, il sera fait appel à volontaires pour aller les mettre en cartons, les récupérer et les dispatcher dans les différents points de vente du département.
3- Nouvel arrivage d’huile de Palestine

La nouvelle commande devrait être livrée au plus tard début mai. Elle arrivera à Andines en deux livraisons (bio et vierge) mais elle nous sera livrée en une seule fois pour éviter double déplacement. On en sera informé prochainement.

4- Calendrier des actions prochaines :

Jeudi 18 avril à 20 heures : réunion publique à la Maison des syndicats, place de la Gare de l’Etat à Nantes avec 8 ou 9 syndicalistes Palestiniens. Organisation par des syndicalistes CGT, solidaires et FSU, des Amis d’Abu Dis et des militants AFPS44. Ils sont en tournée en France et en Espagne.
Vendredi 26 avril à 20h30 : Conférence sur les enfants prisonniers en Israël. A la Maison des syndicats également. Plus d’infos à venir. 

Samedi 11 mai. Journée nationale prévue à l’occasion de la reconnaissance par l’ONU d’un futur état d’Israël en 1948. Pour exiger la nécessité de faire respecter les droits des Palestiniens qui ont été bafoués par Israël sans aucune sanction de la communauté internationale. 
Samedi 18 mai. Journée de formation AFPS44, programmée sur l’ensemble de la journée. Info à venir. Date à retenir.

5- Vide grenier de Grandchamp des Fontaines

Vente de plants toute la journée du dimanche 5 mai, au profit d’une ONG palestinienne !

Christine recherche des petits pots en plastique pour y placer les plants à vendre. Chacun peut lui en proposer :   cmburckel@orange.fr
Paulette en a pas mal et va lui réserver.

6- Projet « relations internationales » à La Chapelle
Une première réunion a eu lieu à Capellia, à l’initiative de la mairie pour réaliser un temps fort le 9 mai 2020, avec des artistes français et internationaux (Polonais, Roumains, Palestiniens etc.) Le maire était présent ainsi qu’Eric Nozay, Erwan Bouvais et des représentants des associations internationales. Jean-Marc représentait l’AFPS. E. Bouvais a indiqué que si des palestiniens viennent, l’AFPS pourraient être subventionnée par le CD 44.
La prochaine réunion aura lieu le 24 avril à 18h30 à Capellia. Il est demandé que deux représentants de chaque association soient nommés pour suivre ce dossier. Gwenola remplacera Jean-Marc qui sera absent le 24 avril. Il faudrait trouver une seconde personne pour suivre le dossier avec Jean-Marc continuellement. Avis aux candidats…

7- Situation en Palestine
A Gaza, la situation est catastrophique ! Plus de 250 tués et de 6000 blessés depuis le début des actions menées chaque vendredi près de la frontière pour le droit au retour. 

Après Trump qui reconnait le Golan syrien comme territoire acquis à israël, c’est le nouveau président brésilien qui est reçu en grande pompe par Nétanyaou et qui place un bureau à Jérusalem, en attente peut-être d’y transférer son ambassade… Et les ronds de jambes fait aux dirigeants d’extrême droite des pays européens de l’est pour chercher à diviser encore un peu plus les dirigeants européens…après la division réussie des palestiniens ! Tout cela pour tenter de se faire réélire le 9 avril prochain.
Une note moins pessimiste en constatant une bonne réception de nos actions de rue, comme celle du 3 avril à Nantes sur Gaza, malgré un froid glacial.

Prochaine réunion, exceptionnellement le jeudi 2 mai, à cause du 1er mai le mercredi.

