Cte Rendu de la réunion AFPS locale de Treillières du 2 octobre 2019
Présents : Pierre, Thérèse, Yvonne, Gwenola, Camille, Paulette, Catherine, Michel.

Excusés : Hélène, Solange, Maryvonne, Françoise, Bernard, Monique, Jean-Marc.

Bilan du forum des associations :

A Sucé, Françoise a pu assurer la présence de l’Association et a pu parler avec une dizaine de personnes intéressées. Elle a remercié le maire d’avoir accepté la participation de l’AFPS.

A La Chapelle, Gwenola et Jean-Marc ont fait le gros du travail avec quelques rencontres intéressantes. 

A Treillières, il n’a pas été possible de participer, faute de disponibilités.

Conseil Départemental : 
Le CD 44 organise un nouveau séjour en Palestine pour signer un nouveau pacte d’amitié avec Jérusalem, avec une vingtaine de participants.

Evènement de mai 2020 à La Chapelle sur Erdre :
La commune organise un temps fort en mai 2020, à l’occasion des 20 ans des relations avec la Pologne. Avec la présence de délégations et d’artistes de Pologne, Roumanie, Moldavie, Sardes et Palestine, il se déroulera sur une semaine à partir du 9 mai, avec de nombreuses activités (fresques murales, expos de photos, baptêmes de ronds-points, notamment d’un RP du camp de réfugiés de Jénine, avec structure importante d’une clé ou d’une main portant une clé, représentant ainsi la nakba (Palestiniens chassés en 1948, emportant leur clé en pensant revenir assez rapidement dans leur maison)
Evènements à venir :

Action le samedi 5 octobre après-midi sur Nantes (une info a été envoyée aux adhérents et sympathisants)
Avec distribution de tracts et signatures de pétition à transmettre aux agences de voyages du 44, pour leur demander de ne pas organiser de voyages avec logements chez l’habitant dans les colonies juives en Cisjordanie occupée. Ces colonies sont toutes illégales. Et exiger le respect par Israël du droit international, qui doit être impulsé par le gouvernement français.
Semaine du cinéma Palestinien 2020 : (Organisé par la Commission Culture)
Elle aura lieu du 22 au 29 janvier 2020 dans plus de 20 salles du département. Dans notre secteur, avec les salles d’Héric, Nozay, Nort sur Erdre, Blain, Chateaubriant…

Salah Hamouri accompagnera le film « Mafak » sur toute la période, dont à l’ouverture du festival le 22 octobre au Concorde et peut-être à Héric. Ce film traite de la résistance de jeunes palestiniens et des difficultés de réinsertion de l’un d’eux qui a passé 7 ans en prison. 

Les films seront suivis de débats menés par des personnes qui seront formées d’ici là.

Pierre recommande le film « Le char et l’olivier » un documentaire à partir de la nakba etc. Il doit sortir au Concorde le 30 octobre 2019.

Expos à Cosmopolis, durant trois semaines, du 30 janvier au 22 février 2020, à la suite de la semaine du cinéma et organisée également par la commission culture. Il y aura besoin de nombreux militants pour encadrer l’expo et les soirées prévues. 

· Photos de Joss Dray ‘portraits de Palestiniens de Jénine’ et photos des collectifs en lien avec la Palestine.

· Soirées avec la présence de Palestiniens ( Najet, Abla, Brahïm …) Soirée théâtre avec des jeunes de la Bottière, soirée musicale avec joueur de Oud notamment, soirée poésie avec Amir Hassan.
Les personnes intéressées pour aider les organisateurs peuvent se signaler (tenue des permanences lors des expos, aide pour les différentes soirées, tenue du bar…)   à afpsnantes@wanadoo.fr
Journée de réflexion du samedi 21 septembre :

Une vingtaine de personnes ont participé à cette journée pour réfléchir à une meilleure organisation de notre association car trop de responsabilités sont prises en charge par les membres du bureau, pris aussi par ailleurs et notamment au niveau national.
La réflexion a permis de trouver une nouvelle organisation avec la responsabilité des décisions au Conseil d’Administration (CA) et non plus au bureau. Lors de chaque réunion du CA, deux membres seront nommés pour rechercher les pistes de travail pour la réunion suivante (collecter l’ordre du jour) et proposer des actions.

Le bureau quant à lui, se réunira après la réunion du CA et non plus avant. Il est chargé entre ‘autre de voir si la ligne décidée en Assemblée Générale et par le national est bien suivie. Et de prendre les décisions qui ne peuvent attendre un prochain CA.
Par ailleurs, les commissions fonctionnent très bien et font un travail remarquable !

Enfin, des membres du CA qui suivent un dossier particulier peuvent participer ponctuellement au bureau.

Inauguration de la coopérative Al Sanabel de Halhul :

L’AFPS44 n’a pu y participer mais il y avait divers ministres palestiniens, des délégations du consulat, du ministère des affaires étrangères. Et des militants de France et de Belgique.  
Dans l’ensemble, il y a eu beaucoup d’éloges fait à la création, au fonctionnement de la coopérative et à ses responsables.

mb le 3 oct. 2019

