Cte rendu de la réunion AFPS locale du 5 septembre 2018 à Treillières
Présents : Monique, Bernard T, Pierre, Camille G, Françoise, Bernard Et, Paulette, Maryvonne, Solange, Marie, Gwenola, Catherine, Michel.

Excusés : Camille B, Dominique, Thérèse.



--------------------------------------------

Forum des Associations :
La Chapelle S/ Erdre : samedi 8 septembre toute la journée à Capellia (Gwenola, Marie, Michel)

Sucé S/ Erdre : samedi 8/9 également, de 14 à 18 h. Bernard, Monique, ….

Treillières : samedi 8/9 aussi, de 10h à 13h, Camille, Solange, Paulette…


Répartitions des panneaux et documentation est faite pour chaque commune.
A Blain, c’est le 8 aussi et le groupe du secteur s’est organisé.

Calendrier des activités prochaines :
Le mardi 18 septembre à 20h, Soirée publique pour la venue d’Ahed Tamimi, 17 ans, sortie de prison fin juillet dernier, elle sera accompagnée de ses parents. Ils témoigneront de leur engagement dans la résistance et de la féroce répression de l’occupant israélien.  Les maires de la région seront invités ainsi que la maire de Nantes. Présence du quintet Hamon/Martin. Un pot d’amitié clôturera la soirée. Il y aura une table de presse. Des militants seront sollicités pour l’organisation.

Une réception au Conseil départemental est prévue dans la journée de même qu’à la mairie de Rezé.

Suite du projet Cécifoot :
Des Palestiniens avaient été reçus à La Chapelle sur Erdre et dans certaines communes du canton l’an dernier, avec des démonstrations de foot pour aveugles et mal-voyants. A la suite, une délégation de la Chapelle avait été en Palestine (Eric Nozay, J.P. Guichon et Gaël l’arbitre) pour entrainer des jeunes Palestiniens en vue d’une nouvelle rencontre et compétitions là-bas. Celle-ci était prévue pour novembre 2018 mais pour diverses raisons, elle est reportée en 2019, elle aura lieu du 20 au 27 mars.
Le maire de la Chapelle s’y rendra à cette occasion et nous recherchons des jeunes d’au moins 18 ans pour participer et rencontrer les jeunes Palestiniens. La plupart des frais seront pris en charge dans le cadre du budget alloué par le ministère des affaires étrangères.
Mercredi 19 septembre 2018 à La Chapelle, une rencontre est prévue à 18h avec le nouveau directeur de Capellia ; François ALLAERT pour faire un tour d’horizon sur nos relations à venir.
Samedi 29 septembre 2018, Tractage devant la pharmacie de Paris à Nantes dans le cadre de la Semaine Nationale BDS (Boycoot Désinvestissement Sanctions) concernant deux produits des colonies israéliennes : Produits de beauté AHAVA et sur les vins du Golan qui est un territoire Syrien occupé par Israël. Un appel pour y participer sera lancé en temps utile.
Par ailleurs, on peut toujours envoyer les 4 cartes ‘Désinvestissement’ du BDS contre les activités de quatre entreprises françaises sur leur participation à la construction du tramway de Jérusalem-Est. Deux des entreprises ont déjà déclarés qu’ils abandonneraient cette activité, c’est donc le moment de mettre le ‘paquet’ pour décider aussi les autres.
Mercredi 31 octobre 2018, Venue à Nantes des parents de RAZAN, jeune fille assassinée à Gaza cette année. Soirée organisée avec le Comité Palestine-Israël de Chateaubriant et l’AFPS44 dans le cadre de leur tournée en France. Film et interventions des parents.
(lieu et horaire à venir)
Mardi 6 novembre 2018 : Venue à Nantes du militant anti colonialiste israélien ; Michel WARCHAWSKI, opposé de longue date à la colonisation. Il parlera de la politique israélienne, de la récente loi sur l’Etat-nation Juif, etc.
Salle de la Manu à Nantes vers 20h (précision à venir)

Dimanche 18 novembre 2018, vers 17h, le théâtre de Liberté de Jénine se produira à la Salle Capellia à la Chapelle. Thème : « Retour en Palestine » théâtre et danse…



---------------------------------------------------

Mission cueillette des olives en Palestine :

Un départ est organisé par le groupe APFS de Rennes (fin oct, début nov.) avec quatre participants de 44. 
Semaine du cinéma Palestinien du 8 au 15 Janvier 2019 :
La préparation de cette semaine est conduite par la commission culturelle de l’association. Une douzaine de films prévue sur une vingtaine de salles.

-) Prenez note de la prochaine réunion de notre section locale qui aura lieu le mercredi 3 octobre à 20h15 à Treillières.
