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             Lettre aux adhérents de l’AFPS44 du 9 avril 2019 
S’informer et échanger : deux prochaines soirées 
JEUDI 18 avril à Nantes Maison des syndicats 1 Place de la Gare de l’Etat  Chronobus C5 à 20 h : 
rencontre avec des syndicalistes palestiniens organisée par l’AFPS44, les Amis d’Abu Dis, la CGT, Solidaires, la FSU – liste non close.
VENDREDI 26 avril à Nantes Enfants palestiniens en danger  Maison des syndicats 1 Place de la Gare de l’Etat  à 20 h30 Chronobus C5. Conférence organisée par la Plateforme44 des ONG pour la Palestine avec madame Dinomais pédopsychiatre, chef du projet «  Enfants de Gaza » et Majd Abuserriya, animateur d’éducation populaire au Centre Keffieh de Naplouse.
AGIR ! :  journée internationale de solidarité avec les prisonniers politiques 

Nantes mercredi 17 avril à partir de 16h Carrefour Barillerie/50 Otages  
Appel à volontaires pour distribuer des tracts «Enfances palestiniennes brisées » et annoncer la soirée publique du 26 avril. S’inscrire : afpsnantes@wanadoo.fr 

AGIR ! : envoyer un message à Sophie ERRANTE, députée
Contexte : La Plateforme44/Palestine rencontre madame Errante prochainement. Il vous est proposé de lui envoyer un courriel en tant que Présidente de la commission de surveillance de la Caisse des Dépôts et Consignations (CDC). La Caisse des dépôts est actionnaire public à 75%  de EGIS RAIL qui collabore directement à l’extension du réseau du tramway de Jérusalem-Est, accentuant ainsi la colonisation en violation du Droit international. 
Courriel à envoyer : Madame la députée, vous êtes élue de la Nation, présidente de la Commission de surveillance à la CDC. Aussi, je vous demande d’intervenir de toute votre autorité pour exiger de la CDC, actionnaire majoritaire de EGIS RAIL, de se retirer du projet d’extension du tramway de Jérusalem-Est. Ce projet est en violation du Droit international, il est en contradiction forte avec les déclarations des plus hautes autorités de l’Etat. 
Adresse de messagerie : permanence@sophie-errante.fr  Copie à afpsnantes@wanadoo.fr 
Découvrir la Palestine avec une « mission-olive » à l’automne
La cueillette des olives a pour but de prêter assistance aux paysans palestiniens menacés d’expropriation par les colons israéliens. Des réunions d’information s’adressent prioritairement aux personnes qui n’ont jamais participé aux cueillettes et qui souhaitent découvrir ces missions, avec le projet d’y participer cette année ou par la suite. Es réunions préparatoires au départ ont lieu en sept-oct. 
Dates des réunions d’information à Rennes : 27 avril à 14h00 - 25 mai à 14h00 - 29 juin à 14h00

Intéressé.e : plus d’information par un message à afpsnantes@wanadoo.fr 
Se former/s’informer
Une journée d’information/formation ouverte à tous samedi 18 mai à Nantes de 10 à 16 h Manufacture des tabacs.  

Vie de l’Association : l’importance de nos adhésions 
En 2018, vous avez été 255 à adhérer à l’Association France Palestine Solidarité 44. Notre assemblée générale a eu lieu le 2 mars 2019. Vous n’avez peut-être pas pu être présent.e ?
La situation aujourd’hui en Palestine nous invite à ne pas baisser les bras. La participation du plus grand nombre est importante. Le niveau d’engagement dépend de la disponibilité de chacun.e. Même si votre seule possibilité est l’adhésion, elle est précieuse : elle nous est nécessaire pour accompagner des projets en Palestine et aussi mettre en œuvre des actions et des évènements, en soutien au peuple palestinien, sur le territoire de Loire Atlantique. De plus, le nombre d'adhérent(e)s nous donne aussi du poids auprès de nos interlocuteurs (parlementaires, partis,  mairies, préfecture…)
Ce graphique ci-dessous illustre l’utilisation des ressources de l’AFPS 44 sur l’année 2018.
Aussi, nous vous invitons, si vous ne l’avez pas déjà effectué, à renouveler votre adhésion pour l’année 2019.
Cordialement
Le bureau de l’ AFPS44

Nos coordonnées : AFPS44 Pôle associatif Désiré Colombe 8 rue Arsène Leloup 44100 Nantes

 Messagerie afpsnantes@wanadoo.fr  FB https://www.facebook.com/AFPS44  Site  http://afps44.france-palestine.org/
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