Expéditeur
Coordonnées messagerie ou tel
date
Objet : demande de vérification d’origine pour un étiquetage conforme des produits issus des colonies israéliennes
Copie à la DGCCRF
Monsieur le Directeur de la DDPP44,
La Cour de Justice de l’Union Européenne, dans un arrêt du 12 novembre 2019
, a confirmé que les produits des colonies israéliennes pour lesquels la mention de l’origine géographique est obligatoire ou volontaire doivent être étiquetés « colonie israélienne ».

Or, de nos observations effectuées [date, nom et adresse du magasin ou du marché], nous constatons que celui-ci vend des dattes Medjoul de la marque [nom de la marque] étiquetées « Israël ». Ci jointes quelques photos datées et localisées de ces dattes. Nous savons que la majorité des dattes Medjoul israéliennes sont produites dans les colonies illégales au regard du Droit international. Il y a donc de fortes chances que les dattes que nous avons repérées soient issues de colonies israéliennes et contreviennent à la réglementation sur l’étiquetage.

Notre association attend que la réglementation soit respectée et vous demande de vous assurer de l’origine réelle des dattes mentionnées ci-dessus – sachant que le contrôle doit être fait à partir des factures de l’importateur qui comportent l’origine effective
 - et, le cas échéant, de prendre les mesures qui sont de votre ressort pour que le magasin se mette en conformité avec la réglementation.
De même, il est de votre pouvoir d’alerter vos homologues des départements où sont implantées les sociétés importatrices pour enquête.
Nous communiquons ce courrier au magasin concerné.
Nous vous assurons, Monsieur le Directeur, de notre détermination à faire valoir le droit.
Signature  
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