Conseil municipal du 7 février 2020

Voeu contre le plan Trump pour la Palestine
Cher-es collègues, cher-es Ami-es D’Abu Dis, 

Nous souhaitons par ce vœu exprimer notre plus vive opposition face au plan machiavélique de M .Trump qui vise à déposséder encore plus de leurs terres les Palestiniens, piller encore plus leurs ressources et augmenter encore plus l’occupation qui les mine. 

M. Trump ne peut violer les règles internationales et s’affranchir des résolutions récurrentes de l’ONU qui dénoncent l’occupation par Israël des territoires palestiniens. Le plan présenté n’a absolument pas associé les principaux intéressés et va à l’encontre de ce que réclame à travers l’ONU la communauté internationale et les Palestiniens eux-mêmes.

Le cynisme avec lequel M. Trump cautionne d’abord les violations répétées d’Israël en faisant miroiter des considérations hypothétiques aux Palestiniens accentue encore plus le côté inacceptable de son plan.  

Par ailleurs, nous constatons une tendance grandissante à l’assimilation de l’antisionisme à de l’antisémitisme.

La résolution Maillard adopté le 3 décembre 2019 par le parlement français ou les déclarations du président Macron lors de sa visite à Jérusalem le 22 janvier 2019 en sont des exemples récents.

Cette assimilation nous parait inquiétante !

Pour autant Nous considérons bien évidemment l’antisémitisme et toutes les autres formes de racisme et de xénophobie comme une menace réelle contre laquelle il convient de lutter avec la plus grande fermeté !

Aussi au nom du Conseil municipal, à l’unanimité nous :

- refusons cette idée surréaliste de faire d’Abu Dis la capitale de la Palestine.

- refusons ce funeste plan qui soutient l’annexion par Israël de Jérusalem Est, du Golan, de la vallée du Jourdain, et de toutes les colonies israéliennes en Palestine occupée. Tout ceci va à l’encontre de l’ensemble des résolutions de l’ONU.

- dénonçons L’ambiguïté de notre diplomatie française qui, au mépris de nos valeurs de patrie des Droits de l’Homme se rend complice des violations du droit international par Messieurs Trump et Nethanyaou.

Et nous apportons tout notre soutien

- à la Reconnaissance du droit des palestiniens à disposer d’un état dans lequel ils pourraient circuler librement

- à une paix juste et durable entre les 2 peuples, dans des frontières internationalement reconnues, avec Jérusalem comme capitale commune 

Nous demandons solennellement au Président de la République de dénoncer ce plan Trump, de reconnaître enfin le droit aux palestiniens de disposer d’un état et de mettre tout en œuvre pour que l’Europe prenne des initiatives concrètes pour une paix juste et durable entre Israël et la Palestine.

Merci de votre attention
