Cte rendu de la réunion AFPS, section locale à Treillières du 2 septembre 2020
Présents : Françoise, Pierre, Jean-Marc, Thérèse, Solange, Christine et Michel.
Excusés : Nombreux excusés pour diverses raisons ; vacances, autre réunion etc.
Forum des Associations :
· A cause de la situation sanitaire, l’AFPS ne participera pas aux forums des associations du canton.
Actualité en Palestine :
· Le covid s’est développé en Palestine à Bethlehem et Hébron.Les autres villes ont été moins touchées mais il y a des inquiétudes pour Gaza. A Jénin, des kits sanitaires ont été distribués dans le camp de réfugiés, avec la participation financière de l’AFPS.

· A Gaza, il y a eu des cas de covid à partir de personnes qui avaient effectué un séjour de type religieux au Pakistan. 

· Suite à la décision d’annexion de la vallée du Jourdain, annoncée par Trump et Nétanyahu, Mahmoud Abbas a décidé de rompre les relations sécuritaires de l’Autorité Palestinienne avec Israël. Cela pose des problèmes économiques car les grands commerçants palestiniens veulent continuer de travailler avec Israël contre la décision de Mahmoud Abbas.

· Il y a actuellement une accélération des destructions de maisons palestiniennes par Israël dans une certaine indifférence de la communauté internationale…

· Un accord de coopération et de « paix » a été passé entre Israël et les Emirats Arabes Unis. D’autres pays arabes pourraient suivre selon diverses sources. Ce sont des actes de traitrises envers les Palestiniens, et c’est très inquiétant.  Il est donc important de poursuivre les relations bilatérales entre des villes françaises et palestiniennes, cela rassure nos amis palestiniens. 
Relations AFPS avec les élus du département :
· Une commission départementale afps a été créée pour répertorier les nouveaux élus à rajouter à notre liste d’élus sensibilisés par nos actions. Et étudier ce qui peut être réalisé avec eux.
Décision de la Cour Européenne des Droits de l’homme :
· Il faut rappeler la décision de la Cour Européenne qui vient de condamner la France pour avoir pénalisé lourdement les 11 personnes qui avaient mené une action de boycott à Mulhouse. Ceci, après diverses décisions de justice depuis 2009. Il aura fallu 11 ans de procédure pour enfin obtenir justice. La France devra indemniser ces 11 personnes de toutes les sommes qu’ils avaient dû verser.
Actions Tour de France :
· Un riche israélo-canadien juif, a constitué une équipe de coureurs cyclistes pour le Tour de France 2020 en vue de « présenter Israël comme une démocratie normale, un pays sûr, ouvert et tolérant » Il a réussi à débaucher quelques coureurs connus à cet effet. Cette équipe s’appelle « Israël, start-up nation » L’AFPS - et d’autres organisations - a décidé de mener des actions pour dénoncer cette injustice de faire parler de cette façon, d’un pays qui bafoue quotidiennement les droits des Palestiniens, ruine leur économie et s’accapare leurs terres. A Nantes, une déambulation aura lieu - principalement à vélos - avec maillots de l’équipe « Israël Hold-up nation » le 12 septembre à partir de 10h30, rendez-vous au parking Baco. Chacun a reçu ‘la lettre aux adhérents’ détaillant cette action.   De son côté, Pierre Riou des Sorinières à fait quelque étapes la veille de celles des coureurs du Tour pour dénoncer cette participation ! Vous avez peut-être vu l’article d’Ouest-France du 3 septembre à ce sujet : Bravo Pierrot !
La Maison Chaleureuse du camp de réfugiés de Jénin :
· Accueille une trentaine d’enfants du camp. Pour leur venir en aide, un don de 8000 € a été fait cette année avec la participation de l’AFPS44 et diverses aides dont celle de 6000 € du Conseil Général 44. 
Projet :
· Un projet de réhabilitation de maisons insalubres du camp de Jénin, a été décidé.
Coopérative Al Sanabel de Halhul, suite :
· La Coopérative continue de se développer avec l’aide de l’AFPS de la région et de l’Agence Française de Développement, vers l’achat de divers matériels et l’embauche de permanents. Une évaluation globale sera réalisée et les locaux devraient être agrandis. Le nombre de paysans qui profitent de ses services pour presser du raisin ne cesse d’augmenter.
Projets en cours avec la ville de La Chapelle sur Erdre :
· Dans le cadre des relations internationales où la Palestine est partie prenante, la Pologne (jumelée) avait souhaité que La Chapelle fasse partager ses expériences en matière de traitement des déchets. De son côté, le camp de Jénine nous a fait part de ses préoccupations au sujet de la collecte des déchets. Le Comité populaire souhaite acheter un tracteur pour collecter les déchets du camp et aussi aller chercher de l’eau avec une citerne en cas de coupure du réseau public par Israël. A cause du covid, le projet d’un événement à la Chapelle sur Erdre avec les villes qui ont une coopération (dont le camp de Jénine) est repoussé à l’année prochaine. 
A noter :
Prochaine réunion le mercredi 7 octobre à Treillières.
