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Conseil d’administration de l’AFPS44 
Lundi 23 mars 2020 
Par visio-conférence 

Excusé-es : M. Pascual - B Fritel- G. Duclos- K. Le Teurmier
Relevé des principales décisions et informations
Vie et fonctionnement de l’association  
Le bureau 2020 - En absence de candidat à se déclarer,  le bureau élu est constitue de  Mado Hervy présidente qui déclare souhaiter un partage du travail sur des tâches précises, sur un temps limité pour envisager un relais dans les années à venir.

Trésorier : Bernard Sonnery - secrétariat : Bernard Albert. François Leroux : membre du bureau.

Le CA est donc appelé à jouer un rôle très actif, à prendre des initiatives. D’où l’importance des commissions constituées à l’AG qui se donneront et donneront une feuille de route 

Ces feuilles de route précisent les objectifs, les moyens et l’organisation nécessaires pour les atteindre, y pourra être ajouté, suivant les commissions, le calendrier, le type de travail et d’actions. 

Le CA sera le moment privilégié de communication des informations en y associant la messagerie pour les non-membres. Il est proposé un bilan d’étape pour une réunion ouverte à l’automne. Pour se connaître plus rapidement : un trombinoscope. 

Chacun a constaté l’absence de volontaires pour la commission « manifestations » Une réflexion à engager assez rapidement. Des idées sont proposées - une information /formation avec GNV : les Grenouilles non-violentes – plus largement réfléchir à de nouvelles pratiques disruptives en s’appuyant sur des pistes de l’atelier de l’AG.  
L’envoi des messages aux sympathisants : une modification majeure en cours de test. 
Le mardi (toujours de la 4eme semaine du mois) reste privilégié. Certes, le sondage du jour du CA n’est pas clos.

Bilan des actions passées 
· AG de l’AFPS44 : si le principe apprécié car formateur des ateliers est maintenu, prévoir un lieu de réunion plus approprié Et donc anticiper la date de l’AG. Envisager éventuellement une autre ville de l’agglo.
L’idée d’une conférence ou colloque en partenariat avec le CD44 est en cours. Pour tenir compte du calendrier électoral, notamment, il faudrait l’envisager à l’automne. 

· Le bilan de la Semaine du film palestinien : fichier joint

· Expo Camp de Jenin à Cosmopolis : une réussite : fréquentation ( 2500 p.)  , nouveau public et diversité, mobilisation des adhérents Qques limites : public restreint à deux soirées- visite des collégiens de Pornic. 

Les actions à venir ou projetées : 
· Réfléchir malgré le confinement actuel à une action «prisonniers politiques» à l’occasion de la journée mondiale des prisonniers ( 17 avril). Car leurs conditions se détériorent, et malgré de contexte sanitaire actuel, les arrestations continuent. Mado pourrait en parler au BN à venir.

· Le 20 juin avec la CIMADE journée d’action commune « Réfugiés » 

· L’UE du CRID https://crid.asso.fr/espaces-de-rencontre/universites-dete/
Lieu à Nantes à préciser. Date du au 23 19 aout La MCM ( Maison des citoyens du monde est la coordinatrice locale – l’organisation est nationale) 
L’AFPS y sera présente par un stand – un tableau de présence sera proposé en partenariat avec les GL proches ( 49 – 85-...) Des conférences ou ateliers transversaux à diverses associations sont en cours de finalisation. Mado et François sont partie prenante.
NOTE : notre présence à Gruellau qui aura lieu à la même date ( Festival des solidarités à Tréffieux) pourrait être remise en question.

· une journée ouverte de formation organisée à l’automne : Samia- Julie- Sylvie- Kevin -Jean-Marc- Paul. La collecte des outils de la journée de 2018 est ouverte.

Se documenter : une visite virtuelle de Palestine 
Sur le site national http://www.france-palestine.org/Palestine-Gaza-et-la-Cisjordanie-en-realite-virtuelle Un article RFI http://www.rfi.fr/fr/technologies/20191030-realite-virtuelle-palestine-vr
Pour aller plus loin : contacter Sylvie qui a rencontré les concepteurs palestiniens.

Prochain CA : Mardi 28 avril

Animateurs : Chantal Leduc-Bouchaud et Pierre Leparoux

B. Albert rédacteur de ce CR – Assistance technique du CA : Jean-Marc Giblaine
Le 25 mars
