Compte rendu réunion Groupe cantonal du 07/04/2021
· Présents :  Thérèse Leparoux, Pierre Leparoux, Bernard Etrillard, Gwenola Chotard, Hélène Bocher, Bernard Tesson, Monique Tesson, Maryvonne Harouet, Michel Bernard, J.M. Giblaine

· Excusés : Solange, Dominique Leberre

· Actualités

· 10 Avril : mobilisation pour dénoncer la vente des dattes des colonies. Compliqué avec le confinement -> actions décentralisées, l’une dans le vignoble, l’autre sur Nantes, sur Blain au Lidl. Quid sur le canton ? à voir dans les magasins de la Chapelle rapidement s’il y a des produits issus des colonies en vente, en vue d’une action samedi 10 avril

· 17 Avril : foire à Montbert contre l’implantation d’Amazon. Un stand AFPS y était prévu. Cette manifestation est reportée au 29 Mai.

· 17 Avril : semaine des prisonniers palestiniens : réunion zoom départementale s’adressant aux adhérents et aux sympathisants. Date à venir.

· Projets

· Coopérative Al Sanabel : projet terminé coté AFD avec remise d’un rapport (150k€ sur 3 ans). 

· Reste à finaliser l’achat d’une cuve inox, d’une camionnette (26k€), agrandissement du bâtiment actuel avec l’ajout d’un étage (80 k€) 

· Comment continuons-nous à les soutenir politiquement et financièrement. Par exemple les bénéfices de vente des bières étaient destinés à la coopérative : poursuite ou non ? décision en séance : vente de la bière au bénéfice des différents projet de l’AFPS44 et non plus uniquement pour le bénéfice d’Al Sanabel.

· Solange reprendra le suivi avec la brasserie du Bouffay

· Enquête sociologique université de BeIr Zeit destinée à déterminer l’impact de la coopérative sur le milieu paysan et l’environnement rural : 2 rapports à venir ; fin juin et fin décembre

· Interviews en France pour déterminer les facteurs de réussite et les points à améliorer -> bilan et déterminer les constantes qui font qu’un projet à l’international fonctionne.

· Maison Chaleureuse

· Soutien en périscolaire sur 11 mois plus un mois de camp d’été. Accueil des enfants (une trentaine) de familles en difficultés. Le financement est assuré quasi entièrement par :

· La mairie de la chapelle/erdre 2500€ versés + demandes en cours : CD 6000€ et la ville de Nantes à 3000€, soit la moitié du financement nécessaire.

· L’Office municipal de la solidarité de Grandchamp pourrait apporter un financement.

· Les GL d’Albertville et Grenoble apporte aussi son concours en complément 

· Gestion des déchets et eau

· Achat d’un tracteur pour collecter les déchets et chercher l’eau :  demande soumise à Nantes Métropole dans le cadre de la loi Oudin

· Projets Cecifoot

· Au point mort cause Covid

· Réhabilitation des maisons du camp de Jenine

· Une vingtaine de maison concernées, choisies par les associations du camp (Comité populaire, UNRWA, Al Jaleel et Maison Chaleureuse)

· Financé par fondation Abbé Pierre. Appels à dons de l’AFPS44 (à hauteur de 4000€). Projet de 60k€. Pourrait faire l’objet d’un projet complémentaire sur 3 ans. Fait travailler les artisans locaux et les associations du camp. 12 maisons terminées et 8 en cours. 

· 2000 € par maison -> travaux installation électrique, sanitaire, cuisine, peinture.

· Fête de la solidarité à Gruellau

· Aura peut-être lieu cet été mais forme à définir.  La date retenue est le 21 et 22 Août.  Nous sommes sollicités pour y participer : décision d’y participer prise en séance par le groupe.

· Solidarité des communes 

· Le CD44 a signé un protocole d’amitié avec Jerusalem-Est, soutien avec le quartier de Silwan. 27 communes ont déjà signé dont la Chapelle sur Erdre. 

· La région lance une initiative « Clé en Main » pour permettre aux communes de s’associer à un projet qui sera lancé ( ?) . En lien avec l’association Burj al  luk, et un centre culturel Yabous de Jérusalem.

Un autre volet du programme associerait des classes de la primaire au lycée et des journalistes.

· Divers

· Expo photos à la Chapelle sur Erdre

· Utilisation des photos fournies l’an dernier pour la semaine internationale de 2020.

· Date à venir, certainement en Mai

· Clé pour le rond-point de Jenine : finalisation pour Mai ? en conjonction avec expo photo ? 
